

Llegan a Treinta Mil los Cubanos en Angola

BRUSELAS, octubre 30. (UPI). — El número de cubanos en Angola se ha duplicado desde que el Primer Ministro Fidel Castro, anunció a mediados de año planes para un retiro gradual, aseguró hoy Holden Roberto, Presidente del pro-Occidental Frente Nacional para la Liberación de Angola (FNLA).

"Los únicos cubanos que partieron de Angola fueron los que murieron" dijo Roberto en conferencia de prensa en esta ciudad. Agregó que "desde julio pasado hasta ahora su número ha aumentado de unos 15.000 a 30.000".

Apuntó además que también hay actualmente unos 1.200 soviéticos y alrededor de 2.000 germanos orientales en Angola y que se imminente la llega de 1.000 peritos agrícolas búlgaros, que ya ha sido anunciada oficialmente.

El líder angoleño mostró copias de un Diario de su país en que se anuncia el arribo de los búlgaros. "Sabemos que dichos peritos son soldados-agricultores, que vienen

a cooperar en el establecimiento de una nueva Colonia", dijo Roberto.

Su Organización FNLA fue el principal grupo en resistir la toma de Angola por el marxista Movimiento Popular para la Liberación de Angola (MPLA), encabezado por Agostinho Neto. Las hostilidades de cuatro meses, desencadenadas luego que Portugal otorgó la independencia a Angola en noviembre de 1975, terminaron con la victoria de los marxistas, apoyados por los cubanos, en febrero pasado.

Su actual jira europea, señaló

Roberto, tiene el objetivo de contrarrestar lo que calificó de "conspiración silenciosa" en los países occidentales sobre las actividades del régimen marxista de Angola.

Según el líder, el Gobierno de Agostinho Neto ha establecido un servicio de policía secreta llamado Departamento de Información y Seguridad para Angola (DISA), que incorpora a ex-agentes de la policía secreta portuguesa y está encabezado por comunistas de Alemania Oriental.

Es Crítica la Situación en el Campo de Honduras

TEGUCIGALPA, 30 Oct. (Por Armando Cerrato, de ACAN-EFE). — La empresa privada y el Gobierno militar de Honduras parecen haberse declarado la guerra, y el punto principal de la discordia es el proceso de reforma agraria en beneficio de unos 123 mil familias campesinas, sin ninguna forma de acceso a la tierra.

La primera ofensiva la lanzó la empresa privada a través de la Federación Nacional de Agricultores y Ganaderos de Honduras (FENAGH), que utilizando una subseccional denunció infiltración comunista en el Gobierno, en el Instituto Nacional Agrario (INA) y en el ejército, al tiempo que pedía que se destituyera a los extremistas nacionales y se expulsase del país a los asesores extranjeros.

Los que al principio pareció ser

una clarinada de provincia, pronto tomó fuerza y las cámaras de comercio y asociaciones industriales se sumaron a la crítica antigubernamental y alzaron su voz en apoyo de la demanda ganadera.

La reacción casi inmediata partió del Jefe de Estado, General Juan Alberto Melgar Castro, quien aseguró que "el proceso de reforma agraria lo hará el gobierno de las fuerzas armadas contra viento y marea".

Por su parte, los ganaderos de la Costa Norte reiteran sus denuncias de que en el "INA" existe una creciente penetración comunista y que Sandoval Corea ha perdido la noción de la realidad y se ha ensobrecido hasta el delirio de querer entrar en la historia de Honduras como un "reformador".



FORD SALUDA A OBREROS. Aliquippa, Pensilvania, octubre 30. El Presidente Gerald Ford saluda a los trabajadores de la firma Aceros Jones y Laughlin, en Aliquippa, al apresurar su campaña electoral.

Carecen de Base Leyendas Sobre Triángulo de la Muerte: Cousteau

SANTIAGO DE CHILE, 30 octubre (AP). El oceanógrafo francés Jacques Cousteau, en viaje a la misteriosa Isla de Pascua, dijo aquí que las leyendas sobre el triángulo de las Bermudas y la Atlántida carecen de base.

Cousteau señaló que sus expediciones no han ido nunca en busca de evidencias destinadas a sustentar leyendas fantásticas.

"Nosotros estamos tratando de mostrar cómo es la verdad, y la verdad es mucho más interesante que la fantasía", añadió.

Agregó: "El Triángulo de las Bermudas no existe, y la Atlántida no existe en el sentido de la leyenda. Pero hay muchas pistas interesantes de por qué surgieron estas leyendas".

El Triángulo de las Bermudas es una área del Atlántico Occidental donde numerosos barcos y aviones fueron reportados como perdidos

en misteriosas circunstancias. La Atlántida según la leyenda, es una ciudad perdida bajo el Atlántico.

Antes de seguir viaje a la Isla de Pascua, Cousteau dijo en el Aeropuerto de Santiago a los reporteros, que permanecerá alrededor de tres días visitando a un equipo que filma una película para la televisión educativa de Estados Unidos.

El hijo de Cousteau, Philippe, estaba a la cabeza del equipo cuando un mini-helicóptero que conducía cayó a la isla el 19 de octubre pasado.

Fue llevado a Los Angeles, California, para recibir tratamiento al sufrir la fractura de una pierna. Su padre, que trabaja en otro proyecto en Grecia, se detuvo en Los Angeles en su viaje a Chile y posteriormente se trasladó a la Isla de Pascua.

Hoy en la Historia

Por The Associated Press. Hoy es domingo, 31 de octubre, el 305 día de 1976. Quedan 61 días en el año.

Eventos destacados en la fecha: 1517. Martín Lutero ataca a la Iglesia Católica, fijando sus 95 tesis señalando así el comienzo del Protestantismo.

1790. Aparece el primer número del "Papel Periódico de La Habana" en la capital cubana.

1793. Son guillotinado Pedro Vergniaud, jefe del Partido de los girondinos y sus seguidores, en la revolución francesa.

1794. Dalton descubre la ceguera de los colores o daltonismo.

1861. Se firma la Convención de Londres, por Inglaterra, Francia y España, para reclamar a México a la fuerza el pago de sus deudas.

1873. Apresado en aguas cubanas el vapor norteamericano "Virginius", con armas para los rebeldes y esto casi provoca la guerra entre Estados Unidos y España.

1918. El Conde de Tisza, Premier de Hungría, es asesinado.

1940. En la guerra entre Italia y Grecia, las fuerzas griegas infligen una seria derrota a los italianos en Pissoderi.

1955. La princesa Margarita de Inglaterra revela públicamente que ha decidido no casarse con el divorciado capitán Peter Townsend.

1959. El ex-infante de marina norteamericano Lee Harvey Oswald dice a los periodistas en Moscú, que no regresará jamás a Estados Unidos.

1967. El General Nguyen Van Thieu toma posesión como Presidente de Vietnam del Sur, cargo que perdería al vencer Vietnam del Norte en la guerra civil en 1975.

1972. El Gabinete del Presidente Salvador Allende, en Chile, renuncia después de tres semanas de huelgas.

1975. El Príncipe Juan Carlos de Borbón se encarga del Gobierno en España debido a la enfermedad del Generalísimo Franco.

Natalicios de hoy: Chiang Kai-Shek, Presidente de Taiwan, 1887-1975; Jan Vermeer, pintor holandés, 1632-1675 John Keats, poeta inglés, 1795-1821; Norodom Sihanouk, príncipe y ex-jefe de Gobierno de Cambodia, 1922.

Pensamiento del día: La democracia es el último refugio del desgobierno barato George Bernard Shaw, dramaturgo irlandés. 1856-1950.

La Era Glacial en que se Halla Marte Estudian Científicos E.U.

WASHINGTON, 30 octubre (EFE). La era glacial en la que se encuentra Marte puede haber empezado hace unos 500 millones de años durar todavía otro tanto, según la opinión de algunos científicos del proyecto "Vikingo" norteamericano.

Los científicos norteamericanos tienen pocas dudas acerca del hecho de que enormes corrientes de agua cubrieron a Marte en el pasado, aunque divergen al considerar su causa y su periodicidad.

Los geólogos del proyecto "Vikingo" creen que Marte sufre eras glaciales periódicas, como la Tierra, cada 40.000 ó 50.000 años.

Pero otros científicos que diseñaron algunos instrumentos de las naves espaciales "Vikingo" creen que la actual era glacial es mucho más antigua y que, prácticamente, será el estado perdurable del planeta.

Uno de los descubrimientos del proyecto "Vikingo" fue la existencia en el Planeta Marte de una capa de hielo superficial, descubierta en la mayoría de los lugares por una capa de polvo depositada por los fuertes vientos marcianos y que, por lo tanto, no es

visible. Los científicos del "Vikingo" denominaron a esta capa superficial pero no visible de hielo con el nombre de "permafrost".

Para el doctor C. Barney Farmer, del laboratorio de propulsión a reacción de Pasadena, que controla la misión de los "Vikingo", la formación de esta capa de "permafrost" está ligada a fuertes erupciones de los volcanes de Marte.

Por lo menos hay 12 grandes volcanes marcianos visibles en las fotos tomadas por los "Vikingos" desde órbita marciana, y entre ellos, hay cuatro de suficiente magnitud, como para afectar la formación del Planeta entero.

Cuando los volcanes terminaron sus erupciones o cuando la lava enfriada formó tan masivas montañas que evitó otras infiltraciones de magma a la superficie, las inundaciones cesaron y el agua depositada en todo el planeta empezó a convertirse en hielo formando el "permafrost" que después sería recubierto en muchos lugares por capas de arena depositadas por los vientos.



MAGNIFICOS FILM. Nueva York, octubre 30. Tomas de dos filmes que se consideran candidatos para los premios de la Academia de Ciencias Cinematográficas en 1976. Arriba, Kris Kristofferson y Barbra Streisand en "Nace una estrella"; abajo, Dustin Hoffman y Robert Redford en "Todos los hombres del Presidente".